
Consiglio Pastorale Parrocchiale di Leinì e Mappano 
verbale n.2 
Martedì 18 Giugno 2024 ore 20,30 
presso il Cinema Auditorium in Leinì, Piazza Don Matteo Ferrero 2 
 
presenti: ?????? 
 
Ordine del giorno: 

1. Consiglio Pastorale unico e considerazioni sull’attuale situazione delle due comunità 
2. Coordinamento calendari pastorali 
3. Revisione calendario delle messe 
4. Attività di formazione: dal volontariato al ministero, workshop liturgico 
5. Catechesi adulti e famiglie 
6. L’attenzione per gli anziani 
7. Dal Giornale alla comunicazione web 
8. Analisi delle strutture (cinema Leinì, oratorio Mappano, ecc.) 
9. Varie 

 
1. Don Riccardo si fa portavoce anche delle impressioni di don Filippo e del diacono Matteo 
dopo questi primi nove mesi di ministero a leinì e Mappano. A che punto sono le due comunità? 
Godono di ottima salute e lavorano bene e con impegno, sono propositive. Sono diverse, ma 
questa diversità può arricchirle in un cammino comune. Il Consiglio pastorale deve essere 
considerato come strumento di lavoro, una sorta di pensatoio che traccia la strada, con proposte 
in tutti gli ambiti della vita parrocchiale: i consiglieri dunque non come collaboratori dei 
sacerdoti, ma come corresponsabili delle decisioni e della loro attuazione. 
 
2. E' necessario un coordinamento tra le due comunità. Allo scopo deve essere redatto un 
calendario pastorale, eventualmente con alcune date fisse per i momenti che si ripetono nel tempo 
(es. festa anniversari matrimonio, presentazione nuovi catecumeni, ecc). Ogni gruppo è invitato a 
far pervenire via email alle segreterie di Leinì e Mappano le sue proposte di calendario delle 
attività specifiche entro il 4 Luglio 2024. 
 
3.  Revisione calendario messe: per una maggiore armonicità e funzionalità, don Riccardo avanza 
una proposta su cui il Consiglio si dovrà pronunciare  
 
ORARIO INVERNALE 

 Leinì parrocchia 
ore 

Leinì santuario 
ore 

Tedeschi 
ore 

Mappano 

mar  18,30   
mer  8,30   
gio  18,30   
ven  8,30  18,30 
sab 18,00   18,00 
dom 9,30 

11,15  
8,30 10,30 10,30 

 
  



ORARIO ESTIVO 
 Leinì parrocchia 

ore 
Leinì santuario 

ore 
Tedeschi 

ore 
Mappano 

mar  18,30   
mer  8,30   
gio  10,30 S Giovanni   
ven  8,30  18,30 
sab 18,30   18,30 
dom 9,30* 

11,15  
8,30 10,30* 10,30 

 
* tranne nei mesi di luglio e agosto 
Lo spostamento delle funzioni al Santuario alle ore 8,30 è motivato dalla possibilità, in quel caso, 
di accogliere i bambini della vicina scuola elementare per una visita in chiesa, prima dell’inizio 
delle lezioni. La chiesa di S. Giovanni in centro al paese potrà essere utilizzata nella buona 
stagione come centro della liturgia soprattutto nel giorno di mercato che vede una maggiore 
presenza, ancorché di passaggio, delle persone. 
Per la fraz. Tedeschi si richiede la possibilità di celebrare la messa centrale della domenica (ore 
11,15) nel giorno della festa della frazione (metà settembre). 
Da Mappano si richiede la possibilità di poter utilizzare anche il loro Santuario per celebrazioni o 
altre attività parrocchiali (catechismo?) 
 
4. Don Riccardo sottolinea la differenza tra volontariato e ministero: il volontario è colui che 
presta per sua scelta un servizio, basandosi fondamentalmente sulle proprie decisioni di dedicare 
tempo ed energie; mentre il ministro, proprio perché ha ricevuto un mandato dalla Chiesa, è per 
questo vincolato ad un impegno di servizio. Si prevedono attività di formazione (apprezzate da 
diversi dei presenti) per tutti coloro che sono impegnati nella comunità, a partire ad es da un 
workshop incentrato sull’importanza e la centralità della liturgia.  
 
5.6. Vengono individuati due ambiti su cui si devono impegnare risorse ed energie: la catechesi 
per adulti e famiglie (che al momento sembrano essere un po’ ai margini delle attenzioni della 
parrocchia, lavorando con gruppi famiglie o altro che possa essere utile) e la cura degli anziani 
(proprio perché per la loro fragilità sono i più bisognosi di cura e tenerezza – a questo proposito si 
chiede di rilanciare la presenza della celebrazione della Messa presso la Rsa del Capirone). 
Proprio in merito all’ultimo punto Matteo informa che è in elaborazione una rete legata alle 
Cappellanie, con lo scopo di occuparsi delle Rsa e delle case di cura, anche sul nostro territorio. 
In seguito a richiesta delle catechiste su come si potrà operare nell’ambito del catechismo dei 
fanciulli, don Riccardo sottolinea che già le attività funzionano bene e potranno essere riproposte, 
in attesa del nuovo programma catechistico che la diocesi di Torino sta elaborando.  
 
7. Comunicazione: oltre al giornale Leinì e Mappano insieme, che già è stato modificato e 
arricchito di contenuti, ci si propone di aprire un canale YouTube, una radio web, un network 
informativo, tutti canali che potranno contribuire a fare cultura. 
 
8. Sia a Leinì, sia a Mappano ci si propone di operare sui locali che più hanno bisogno di 
manutenzioni, anche strutturali e/o di ammodernamento, per renderli più accoglienti e funzionali. 
Ad es a Leinì la riverniciatura della facciata dell’auditorium, con la sostituzione dei vecchi infissi 
(anche per ragioni di sicurezza) e in un prossimo futuro la sostituzione del pavimento del 
presbiterio della chiesa parrocchiale. 



A Mappano lavori di sistemazione dei locali dell’oratorio (ancora pienamente utilizzati, 
nell’attesa che si completino i lavori del nuovo oratorio) che già sono programmati per l’estate e, 
in futuro, la creazione del fonte battesimale in chiesa parrocchiale. 
 
9. Segue uno scambio di idee sulle proposte lanciate durante la riunione. 


